
1η του Μάη. Απεργία!
Όλοι και όλες στα Χαυτεία την Παρασκευή 1η του Μάη 2020 στις 10:30 π.μ. και πορεία στη
Βουλή.

Πρωτομαγιά. Ημέρα αγώνα, διεκδίκησης, μαζικής διαδήλωσης, δημόσιας διακήρυξης της εργατικής
τάξης, για τα δικαιώματα της, για τις απαντήσεις που αυτή –η τάξη της συλλογικής δημιουργικής
εργασίας- δίνει στην καταπίεση, την εκμετάλλευση και τις καταστροφές που παράγει ο καπιταλισμός.

Φέτος οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι σε όλον τον κόσμο, θα απεργήσουν και θα διαδηλώσουν την
Πρωτομαγιά αντιμετωπίζοντας μια ιστορική πρόκληση. Θα αντιμετωπίσουν για πρώτη φορά μια διπλή
κρίση του συστήματος.

Μια κρίση υγειονομική. Την πανδημία του κορωνοϊού. Κρίση που έχει τις ρίζες της στην ανεξέλεγκτη
και άναρχη καπιταλιστική ανάπτυξη, που καταστρέφει το περιβάλλον, διαλύει τα οικοσυστήματα και
φέρνει σε άμεση επαφή τους ανθρώπινους πληθυσμούς με την άγρια ζωή, δημιουργώντας ιδανικές
συνθήκες για νέες ασθένειες.

Και μια κρίση οικονομική. Που είχε ήδη αρχίσει να κάνει αισθητή την παρουσία της από το τέλος του
2019, καθώς το σύστημα παγκόσμια κάνει μια νέα βουτιά στην βαθιά ύφεση που το ταλανίζει από το
2007. Μια βουτιά που επιταχύνεται και παίρνει διαστάσεις εφιαλτικές μέσα από την αλληλοτροφοδότηση
της με την πανδημία.

Σε ολόκληρο τον κόσμο οι άρχουσες τάξεις και οι κυβερνήσεις τους φορτώνουν όλο το κόστος των
μέτρων για την αντιμετώπιση της διπλής κρίσης στην εργατική τάξη. Οι εκατόμβες των νεκρών,
αποτέλεσμα των νεοφιλελεύθερων επιθέσεων ενάντια στο δημόσιο σύστημα υγείας, των
ιδιωτικοποιήσεων, της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης του, συνδυάζονται με τις επιθέσεις
στους μισθούς στις εργασιακές σχέσεις και στα δημοκρατικά δικαιώματα του εργαζόμενου λαού.

Αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο. Οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες αντιστέκονται. Με τις
κινητοποιήσεις στην Αγγλία για την διατήρηση του ύψους των αμοιβών, στην Γαλλία και στην Ιταλία για
να σταματήσει η λειτουργία της μη αναγκαίας παραγωγής, για μέτρα υγιεινής και ασφάλειας και για να
ξανανοίξει η παραγωγή με όλες τις απαραίτητες υγειονομικές εγγυήσεις. Και σε ολόκληρο τον κόσμο,
το κέντρο των αγώνων είναι η διεκδίκηση ενός ισχυρού δημόσιου συστήματος υγείας δωρεάν
για όλο τον λαό, που είναι και η μόνη πραγματική σωτηρία για την εργατική τάξη.

Ενώνουμε την φωνή μας και τους αγώνες μας με την παγκόσμια εργατική τάξη σε αυτήν την κρίσιμη και
ιστορική για την ανθρωπότητα στιγμή, σε αυτήν την ιδιαίτερα σημαντική Πρωτομαγιά. Καταθέτουμε
φόρο τιμής στους νεκρούς του Σικάγο το 1886, της πρωτομαγιάς της Θεσσαλονίκης το 1936,
σε όλες και όλους τις αγωνίστριες και τους αγωνιστές των λαϊκών αγώνων του χτες και του
σήμερα.

Και στην Ελλάδα, κυβέρνηση και καπιταλιστές, μετατρέποντας την υγειονομική κρίση σε ευκαιρία,
παίρνουν μέτρα εξόντωσης για τον εργαζόμενο λαό. Περικοπές μισθών, εκ περιτροπής εργασία, αναστολή
συμβάσεων, απολύσεις, αποδιοργάνωση κάθε ελεγκτικού μηχανισμού για να μπορεί ανενόχλητη η
εργοδοσία να φορτώνει το κόστος της διπλής κρίσης στην πλάτη των εργαζομένων.



Αντί για ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, η κυβέρνηση δίνει τεράστια ποσά στους ιδιώτες
κλινικάρχες φροντίζοντας να μετατρέψει την υγειονομική κρίση σε ευκαιρία πλουτισμού και για τα
κοράκια της ιδιωτικής υγείας.

Και ταυτόχρονα παίρνει μέτρα ενάντια στα δημοκρατικά δικαιώματα των εργαζομένων επαναφέροντας
την νομοθεσία για επιστράτευση των απεργών και προσπαθώντας να περιορίσει την συνδικαλιστική
δράση εντάσσοντας την στα πλαίσια της απαγόρευσης της κυκλοφορίας. Αυτό ειδικά είναι ένα μέτρο που
δεν πάρθηκε με υγειονομικά κριτήρια, καθώς δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι εξακολουθούν όλον αυτόν τον
καιρό να πηγαίνουν στις δουλειές τους, μέσα σε δύσκολες και επικίνδυνες συνθήκες, χωρίς ουσιαστικά
μέτρα και μέσα προστασίας της υγείας τους, χωρίς ελέγχους.

Απέναντι σε αυτήν την επίθεση, οι εργατικοί αγώνες κατάφεραν να μην μπουν σε καραντίνα.
Από τις πρώτες μικρές αντιστάσεις, όπως η πρωτοβουλία της ΑΤΕ-ΕΚΑ για συγκέντρωση
συμπαράστασης στο αεροδρόμιο ενάντια στις απολύσεις, την κινητοποίηση διαμαρτυρίας των
σωματείων στο Υπ. Εργασίας, την απεργία διαρκείας των εργαζομένων στην υπηρεσία ασύλου,
μέχρι την δράση των εργαζομένων στον επισιτισμό τουρισμό την περασμένη Τρίτη, και πάνω
απ’ όλα τις κινητοποιήσεις των γιατρών και των υγειονομικών, οι εργαζόμενες/νοι έδωσαν την
δική τους απάντηση: Κάτω τα χέρια από τα δικαιώματα μας, ενίσχυση προσλήψεις στην
δημόσια υγεία, επίταξη των ιδιωτικών νοσοκομείων.

Τώρα κυβέρνηση και οι αγορές ετοιμάζουν την «επιστροφή στην κανονικότητα». Η ήδη επερχόμενη κρίση
επιτάσσει την όσο πιο άμεση «επανεκκίνηση της οικονομίας».

Σε επίπεδο προστασίας της δημόσιας υγείας όμως δεν έχει προετοιμαστεί καμιά ανάλογη μετάβαση. Το
γονατισμένο ΕΣΥ εξακολουθεί να αντέχει αποκλειστικά χάρη στον καθημερινό αγώνα των εργαζομένων
του αφού η ενίσχυσή του και οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού έμειναν στα λόγια. Μαζικοί έλεγχοι στον
πληθυσμό δεν έγιναν και ούτε πρόκειται να γίνουν. Τα μέσα ατομικής προστασίας ως εμπορεύματα
εξακολουθούν να γίνονται αντικείμενο της πιο αισχρής κερδοσκοπίας. Η υγεία μας και η υγεία των δικών
μας παίζεται κορώνα γράμματα, όμως προέχει η επαναλειτουργία της καπιταλιστικής μηχανής.

Για το κεφάλαιο ως γνωστόν κάθε κρίση είναι ευκαιρία και βέβαια ούτε η τωρινή εξαιρείται. Οι απώλειές
του κατά την περίοδο της καραντίνας θα καλυφθούν ολικά ή μερικά μέσα από κρατικές επιδοτήσεις,
εγγυήσεις ή απευθείας οικονομική ενίσχυση. Όμως αυτό φυσικά δεν του αρκεί, το ζητούμενο είναι να βγει
και κερδισμένο.

Οι εργαζόμενοι από την άλλη καλούμαστε να αποδεχτούμε αγόγγυστα το μέλλον που μας ετοιμάζουν. Το
νέο εργασιακό περιβάλλον που διαμορφώνεται μας θέλει πλέον δούλους- απλά εξαρτήματα της
παραγωγής που θα μπορούν κατά το δοκούν να μας διώχνουν, να μας παρκάρουν, να μας δανείζουν, να
μας νοικιάζουν, να μας ανακαλούν όπως και όποτε συμφέρει τους εργοδότες.

Η κανονικότητά τους στην οποία καλούμαστε να επιστρέψουμε με αυτούς της όρους αφορά μεν τη
λειτουργία της καπιταλιστικής παραγωγής όχι όμως τις πολιτικές ελευθερίες και τα συνδικαλιστικά
δικαιώματα. Επιτρέπεται πλέον ελεύθερα και υπεύθυνα να στοιβαχτούμε στα μέσα μαζικής μεταφοράς για
να πάμε να δουλέψουμε σε εργασιακές αποθήκες ανθρώπων αλλά όχι να οργανωθούμε και να
διεκδικήσουμε. Τα αντιδημοκρατικά μέτρα των Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου παραμένουν σε ισχύ.

Στα πλαίσιο αυτού ακριβώς του αυταρχικού μοντέλου, και αποθρασυμένη από την αδράνεια και την
δουλοπρέπεια των ηγεσιών της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ όλη αυτήν την περίοδο, η κυβέρνηση αποφασίζει να
μεταθέσει σε μεταγενέστερη και πιο βολική για αυτήν ημέρα την επέτειο της Πρωτομαγιάς. Μόνο που η
πρωτομαγιάτικη απεργία αποτελεί κατάκτηση της εργατικής τάξης κι όχι κρατικών ρυθμίσεων. Δεν ήταν
ποτέ και δεν είναι ούτε τώρα στο χέρι αυτής ή οποιασδήποτε κυβέρνησης το αν και πώς θα γιορταστεί



από τους/τις εργαζόμενους/ες. Όσο κι αν οι κυβερνητικοί ιθύνοντες επικαλούνται προσχηματικά τη
δημόσια υγεία, το υποτιθέμενο ενδιαφέρον τους είναι πέρα για πέρα υποκριτικό και αποσκοπεί μόνο και
μόνο να συγκαλύψει την ενοχή τους.

Την 1η Μάη απεργούμε και διαδηλώνουμε. Λαμβάνουμε όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα
προστασίας αλλά δεν απεμπολούμε τη συλλογική δράση.

Διεκδικούμε:

Να μην πληρώσουν την κρίση οι εργαζόμενοι. Την κρίση να πληρώσει το κεφάλαιο!

• Διενέργεια test απολύτως δωρεάν και με ευθύνη των κρατικών φορέων σε μεγάλες ομάδες πληθυσμού
σύμφωνα με τις τρέχουσες οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και σε όλους ανεξαιρέτως τους
υγειονομικούς.
• Επίταξη ΤΩΡΑ, των κρεβατιών, των κλινικών, των εργαστηρίων, του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του
ιδιωτικού τομέα μαζί με το προσωπικό ώστε να ενταχθούν στον κρατικό σχεδιασμό για την αντιμετώπιση
της πανδημίας του κωρονοϊού. Επίταξη ΤΩΡΑ των κρεβατιών ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα.
• Να κατοχυρωθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της ερευνητικής εργασίας για την αντιμετώπιση της
πανδημίας και η δημόσια ιδιοκτησία στα αποτελέσματά της.
• Να οργανωθεί από το κράτος με δημόσια ιδιοκτησία και έλεγχο η παραγωγή όλων των αναγκαίων ειδών
πρώτης ανάγκης για την αντιμετώπιση της πανδημίας.
• Απαγόρευση των απολύσεων. Άμεση ανανέωση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου και έργου που
υποκρύπτουν εξαρτημένη εργασία. Να μη χαθεί ούτε μία θέση εργασίας, κανένας μισθός, καμία ημέρα
κανονικής άδειας, κανένα ένσημο. Καμία δυσμενής μεταβολή στις αποδοχές, στα ωράρια και στις άδειες
εργασίας για κανένα λόγο. Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις και οι βλαπτικές μεταβολές που έγιναν το
μήνα Μάρτη. Καμία απόλυση συμβασιούχου ορισμένου χρόνου ή έργου –ανεξάρτητα από την ημερομηνία
λήξης της σύμβασης τους- κατά την διάρκεια της κρίσης με πλήρη καταβολή των αποδοχών τους.
• Άμεση πλήρης καταβολή του Δώρου Πάσχα. Πλήρεις αποδοχές για όσο χρονικό διάστημα οι
εργαζόμενοι/νες δεν εργάζονται στα πλαίσια των μέτρων προστασίας από την πανδημία, ή γιατί η
επιχείρηση έχει αναστείλει την λειτουργία της.
• Κατάργηση της απαγόρευσης των απεργιών και της επιστράτευσης των απεργών. Καμία καταπάτηση
δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών
• Άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, ή έχουν χρόνια νοσήματα, ή είναι ΑΜΕΑ, ή είναι γονείς με
παιδιά ΑΜΕΑ, ή είναι εγκυμονούσες, οι συνοικούντες μαζί τους καθώς και όσοι περιθάλπουν ασθενείς με
κορωνοϊό, να πάρουν ειδική άδεια με πλήρεις αποδοχές. Να ενταχθούν στην Άδεια Ειδικού Σκοπού και οι
εργαζόμενοι του Ιδιωτικού Τομέα που δεν πήγαιναν τα παιδιά τους σε βρεφονηπιακό σταθμό.
• Τακτικός αερισμός των χώρων εργασίας, συντήρηση των συστημάτων εξαερισμού – κλιματισμού και
καθαρισμός επιφανειών, συσκευών κ.λπ., σύμφωνα και με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. Χορήγηση δωρεάν από
τους εργοδότες κατάλληλων μέσων ατομικής προστασίας (μάσκες, γάντια, αντισηπτικά) και επίβλεψη της
ορθής χρήσης. Αραίωση της πυκνότητας στον χώρο εργασίας. Καθημερινή απολύμανση των κτηρίων
• Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα, να υπάρχει απαλλαγή από τις χρεώσεις σε ρεύμα,
επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Να μην υπάρχουν διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεπικοινωνιών,
νερού.
• Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημόσιο, τράπεζες, κατάργηση πλειστηριασμών
κύριας κατοικίας και κατασχέσεων
• Όλες οι προστατευτικές διατάξεις να ισχύουν και για τις συμβάσεις έργου που υποκρύπτουν σχέση
εξαρτημένης εργασίας και για του/τις αυτοαπασχολούμενους/νες
• Να παταχτεί η αισχροκέρδεια σε όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης. Να διανεμηθούν δωρεάν σε
όλον τον πληθυσμό, μάσκες, γάντια, αντισηπτικά.
• Ειδική μέριμνα για τους πρόσφυγες-μετανάστες και τις οικογένειές τους. Άμεσος απεγκλωβισμός των



προσφύγων και των μεταναστών και μεταφορά τους στα αστικά κέντρα σε σπίτια και ολιγομελείς δομές
διαβίωσης για την προστασία όλων. Ελευθερία, στέγαση, προστασία της υγείας των προσφύγων και
μεταναστών.
• Άμεση αποσυμφόρηση των φυλακών προκειμένου να προφυλαχτεί η υγεία των εγκλείστων και των
εργαζομένων.

Οι ανάγκες και τα δικαιώματα στην υγεία και τη ζωή των εργαζομένων και του λαού πάνω από
όλα! Να μπει τέλος στα ματωμένα πλεονάσματα, ανατροπή των μνημονίων! Έκτακτη
φορολογία στο κεφάλαιο και στο συσσωρευμένο πλούτο για τη χρηματοδότηση της δημόσιας
υγείας και των κοινωνικών αναγκών. Παύση πληρωμών – διαγραφή του χρέους, ανατροπή του
δημοσιονομικού συμφώνου και των περιορισμών ΕΕ, όχι στα εξοπλιστικά.


